
FÓRUM ESTADUAL DE PROTEÇÃO 
AO MEIO AMBIENTE DE TRABALHO – FEPMAT/RN

ATA DA REUNIÃO

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dois do mês de fevereiro de 

2009, na sala de audiências da sede da Procuradoria Regional do Trabalho 21ª Região, 

reuniram-se  os  membros  do  Fórum  Estadual  de  Proteção  ao  Meio  Ambiente  de 

Trabalho - FEPMAT, cujas assinaturas seguem em anexo. 

Iniciada a reunião, pela Sra. Geolípia foi proposta a publicação de uma 

moção de apoio ao Ministério Público, pela propositura de ação e pelas negociações 

para que cessem os contratos com cooperativas médicas, visando à reestruturação do 

sistema único  de  saúde.  A Dra.  Ileana esclareceu os  termos da ação proposta  na 

Justiça Federal.

Pelos  presentes  foi  aprovada  a  proposta  de  publicação  de  moção, 

tendo o presidente do SENALBA, Sr.  Edinaldo Fernandes Gomes,  proposto que os 

sindicatos se consorciem para pagar a publicação. Pelo Sr. Edivaldo Almeida, Vice-

Presidente  do  Sindicato  dos  Empregados  nos  CORREIOS  foi  proposta  uma 

mobilização em favor do SUS e contra a mercantilização da saúde, e integração do 

FEPMAT ao Fórum em defesa da saúde pública do Estado do Rio Grande do Norte. 

Pela  Sra.  Geolípia  foi  proposto  que  se  chama para  a  discussão  os  Presidentes  e 

membros dos Conselhos Estadual e Municipal de Saúde.

Pela Sra. Geolípia foi exposta a situação de utilização de recursos dos 

CERESTs em outras ações do SUS, enquanto as ações de saúde do trabalhador não 

estão  sendo realizadas.  Afirmou que em Caicó,  aparelho  de  raio  X comprado com 

recursos de saúde do trabalhador  está sendo usado na rede municipal  e  não está 

sendo utilizado para fazer exames de trabalhadores.

Afirmou que,  em contato com o Ministério da Saúde, informaram-lhe 

que pode ser requerida auditoria nos CERESTs Estadual e Regionais no Estado do Rio 

Grande do Norte. Submeteu o pedido de auditoria à votação dos presentes.

Antes da votação, o Sr.  Joseraldo, da FTARN, afirmou que auditoria 

solicitada  deve  incluir  a  investigação  dos  vínculos  de  emprego  dos  servidores  do 



CEREST. Denunciou que, em Mossoró, enfermeira do CEREST é enfermeira de uma 

empresa multinacional  que atua na região,  tendo essa empresa obtido informações 

privilegiadas sobre o médico que estava tratando trabalhador da empresa no Hospital 

Onofre Lopes, em Natal,  e suspeita-se que obteve essa informação através da dita 

enfermeira.  Afirmou que já formulou denúncia ao Procurador do Trabalho lotado no 

Ofício de Mossoró.

Pela Sra. Geolípia foi dito que o médico do CEREST de Mossoró é o 

Chefe da Perícia Médica do INSS.

Por  unanimidade,  os  presentes  aprovaram a  expedição do ofício  ao 

Ministério da Saúde solicitando auditoria nos CERESTs.

Pela Sra. Geolípia foi proposta a realização de um  workshop sobre o 

nexo técnico epidemiológico, com a presença de um palestrante. Considerando que há 

recursos do CEREST, aprovados pela CIST, para realização de seminários, o FEPMAT 

solicita que o CEREST financie o evento e a vinda do palestrante.

Pelo Dr. Amorim foi dito que o FEPMAT deve investigar os casos de 

peritos judiciais que têm vínculo de emprego com empresas ou são médicos-peritos do 

INSS, pois intende que isso prejudica a isenção da atividade pericial.

Encerrada a reunião às 17 horas, e eu Ileana Neiva, Coordenadora do 

FEPMAT, lavrei a presente ata.
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